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Il Sottosegretario allo sviluppo economico On.le Stefano Saglia ha risposto all’interpellanza che 
assieme ad altri colleghi del PD avevo presentato l’11 Gennaio u.s. sui disservizi sul digitale 
terrestre nel Veneto Orientale. 
 
La risposta è stata assolutamente insufficiente e inadeguata.  
 
Se da un lato infatti il Sottosegretario ha ammesso la presenza dei disservizi segnalati con 
l’interpellanza, dall’altro non ha detto nulla riguardo le possibili soluzioni al problema che  
avevamo segnalato. 
 
Nulla ha detto sul fatto che deve essere la RAI ad intervenire sugli aspetti tecnici dei problemi 
evidenziati, né sul fatto che i cittadini debbano pagare un servizio del quale non possono usufruire. 
 
Nulla ha detto sui costi aggiuntivi che devono subire i cittadini per poter vedere i Canali Rai e 
infine nessuna risposta è stata data alla mancanza del segnale del TGR Veneto. 
 
Insomma, una risposta totalmente reticente. 
 
Una grave omissione di una semplice e banale azione di controllo e di indirizzo che il governo 
dovrebbe svolgere sulla RAI quale azionista di riferimento di quella società. 
 
La cosa è tanto più grave se si considera che il Governo Prodi aveva stanziato risorse ingenti per 
ovviare ai probabili inconvenienti tecnici che si sarebbero potuti verificare con l’avvio del digitale. 
 
Penso che sia necessario a questo punto approfondimento legale per cercare di tutelare                          
i legittimi interessi dei cittadini che non devono patire costi aggiuntivi per un disservizio                   
certamente non attribuibile a loro. 
 
Per mia parte ho già provveduto a rivolgere analoga interrogazione anche in Commissione 
Parlamentare di Vigilanza sulla RAI , anche nell’interesse della stessa: è evidente che questa 
inazione dell’emittente pubblica oltre ai disservizi ai cittadini diventa un boomerang nei confronti 
della stessa RAI, ovviamente penalizzata a vantaggio della concorrenza dal fatto di non poter essere 
vista da ampie fasce di utenti.  
 
Insomma l’ennesima prova di inefficienza del Governo, tutto concentrato a risolvere i problemi 
dal Premier e non  quelli reali dei cittadini. 
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